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Institutt for matematiske fag Oppgave 2

. - a) Gitt matrisen
Faglig kontakt under eksamen: Kari Hag )

73591744 | 0,70 0.15
T\ -0,20 1,10 /-
Finn en invertibel matrise P og en diagonalmatrise D slik at P-1AP = D,
Eksamen i Lincar nlgebl‘ﬂ, MNFMA 108 b) Pa en ode oy blir det satt ut Ry = 100 rever og Hy = 100 harer. Etter n maneder er det
Tirsdag 2. juni 1998 R, rever og H, harer. Vi antar folgende matematiske modell for variasjonen av R, og
KL 9-15 H,:
Tillatte hjelpemidler: Utdelt lommekalkulator _ )
Sensurdato: 23. juni 1998 By = 0,701, + 0, 15H,,
H.py = -0,20R, +1,10H,,.
Oppgave 1

Hvordan gr det da med revbestanden og harebestanden nar n — oo?
Gitt matrisen

49 -9 Oppgave 3
12 -13
A= N
25 13 Gitt matrisen
11 —-46
1 -1 -1
a) Vis at A har folgende reduserte trappeform: M={ -1 1 -1
-1 -1 1
10 -7 9
01 3 -3 a) Regn ut egenverdiene og egenvektorene til Af. (Det oppgis at 2 er en egenverdi av mul-
00 0 0 tiplisitet 2.)
60 0 0
Hva er rangen til A? b) Gitt differensialligningssystemet
Finn en basis for radrommet til A og soylerommet til A. ™ x' = Ax,
b) Bestem ogsd en basis for nullrommet il A. der x = x(t), og A er en n x n-matrise med n linewrt uavhengige egenvektorer
¢) For hvilke o, F er ligningssystemet Ax = [1,0, a, B]7T losbart? Angi losningsmengden. Piy---»Pn
; : : £ > til egenverdie o+« An (ikke ngdvendigvis forskjellige). Utled formelen
d) Finn en ortonormal basis for soylerommet til 4 og bestem den minste verdien av svarende tl egenverdiene Ay, ..., A, (ikke nodvendigvis forskje fge) ed torm
Y . Ant
lAx ~ [1,0,0,0]7]] X =0t prt e+ e p,

nar x € R*. for den generelle losning av (Q).
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c) Finn den generelle losning av differensialligningssystemet

x' = Alx.

Oppgave 4
Finn a, b og ¢ slik at kurven definert ved
ar® +bry+cyf =1

er en ellipse med den storste aksen langs vektoren [3,4] og av lengde 2, mens den minste aksen
har lengden 1. (Hint: Innfor et passende z'y"-koordinatsystem.)

Oppgave 5

La Py vere vektorrommet av polynomer av grad hoyst 3, og la T: P5 — P; vaere avhildningen
gitt ved T(p) = p/.

a) Begrunn at B = {1,z,2% 2%} er en basis for Ps og at T cr en linezeravbildning.

b) Finn matrisen A til linceeravbildningen T med hensyn pa basisen B (ordnet i rekkefolgen
angitt i a)). Hva blir A*?
Oppgave 6

Viminner om at to n X n-matriser A og B kalles similere dersom det fins en invertibel matrise
P slik at B = P7'AP. Vis fplgende:

a) Similwere matriser har samme rang og samme nullitet.

b) Simikere matriser har samme karakteristiske polynom (og samme egenverdier).
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